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Elevii și profesorii de la Colegiul Național ”Costache Negruzzi” au împărtășit noi idei și 
experiențe educaționale din mobilitățile Erasmus+, în cadrul conferinței ”Valențe și 
sensuri ale educației negruzziste. Ancore valorice și perspective internaționale”, 
desfășurată pe 21 noiembrie 2024, sub coordonarea directorului școlii, prof.dr. Camelia 
Gavrilă, și a responsabilului pentru proiecte internaționale, prof. Gianina Artenie.  
 
Conferința se înscrie în seria activităților 
dedicate dimensiunii europene și 
internaționale a educației negruzziste, 
proiectelor și programelor prin care 
școala asigură contexte multiculturale de 
învățare și dezvoltare profesională. Pe 
lângă elevii și profesorii școlii, la 
conferință au participat cadre didactice 
din alte școli, precum și reprezentanți ai 
Inspectoratului Școlar Județean Iași și ai 
instituțiilor partenere. 
 
 
Elementul de noutate din cel de-al doilea 
an de implementare a Proiectului 
ERASMUS+ 2022-1-RO01-KA121-SCH-
000060091 a constat în faptul că, pe 
lângă profesori, au participat la 
mobilități și elevii școlii. Ideile și 
experiențele de învățare ale celor 10 
elevi participanți la întâlnirea 
transnaţională de la Colegio Educare 
Peñala Torrelodones, Madrid au fost 
evidențiate prin workshop-uri de 
diseminare coordonate de elevele Maria 
Gall, din clasa a XII-a B, și Andreea Săveanu, din clasa a XI-a A. Au fost astfel exersate cu 
elevii școlii strategii practice de formare a comportamentelor ecologice și au fost sugerate 
soluții pentru ameliorarea problemelor ce țin de protecția mediului și utilizarea 
responsabilă a resurselor, pe care elevii le pot genera la nivelul școlii și al comunităţii 
locale. În același timp, au fost prezentate scenarii și soluții de implicare a elevilor în 
promovarea incluziunii și a toleranței în mediul școlar, precum și exemple concrete de 
implicare responsabilă a elevilor în transformarea școlii într-un spaţiu al prieteniei, al 
siguranţei și al încrederii. Perspectiva elevilor a fost completată de cea a profesorilor 
participanți, Bianca Burciu și Adriana Bozdoro, care au evidențiat relevanța experiențelor 
de învățare și a dialogurilor culturale din mobilitățile Erasmus+ în dezvoltarea 
personalității elevilor și în pregătirea lor pentru viață.  
 
Partea a doua a conferinței a cuprins prezentări în plen ale profesorilor și a debutat cu 
intervenția directorului școlii, prof. dr. Camelia Gavrilă, care a conturat dimensiunea 



europeană și valențele internaționale ale educației negruzziste, cu accent pe rezultatele 
analizei și reflecției pedagogice asupra rolului proiectelor și programelor internaționale 
în îmbunătățirea calității ofertei educaționale a școlii. Mesajul Inspectoratului Școlar 
Județean Iași, partener de tradiție al Colegiului Negruzzi în implementarea proiectelor și 
a activităților educaționale de anvergură, a fost transmis de prof. dr. Florentin Traian 
Ciobotaru, inspector școlar general adjunct, și prof. Mihai-Cezar Zaharia, inspector limba 
și literatura română. Aceștia au subliniat deschiderile culturale ale unei școli de elită, în 
complementaritatea unei rigori științifice demonstrate prin rezultate remarcabile la 
examene naționale și olimpiade, oportunitățile de dezvoltare a unor competențe 
semnificative pentru parcursul elevilor, precum și modelele de bune practice rezultate 
din astfel de experiențe educaționale.  
 
Intervenția doamnei profesoare Gianina Artenie s-a axat pe prezentarea oportunităților 
de formare profesională și de educație culturală pe care elevii și profesorii școlii le pot 
accesa în continuare prin intermediul Acreditării Erasmus +, până în 2027. Doamna 
profesoară a subliniat importanța acestor experiențe și a apreciat consistența 
portofoliului școlii în privința programelor europene și internaționale, care au condus 
spre obținerea de către Colegiul Național ”Costache Negruzzi” a unui nou titlu de Școală 
Europeană.  
 
Doamnele profesoare Irina Ciobanu și Luminița Constantin au prezentat o altă activitate 
consistentă din această etapă de implementare a Proiectului Erasmus + , de care a 
beneficiat un grup de zece profesori ai școlii, care și-au dezvoltat competențele de 
utilizare a strategiilor adecvate pentru crearea unui mediu incluziv în procesul de 
predare-învăţare-evaluare. (foto în timpul conferinței) 
 
Prezentarea experienței de formare a doamnei profesoare Gianina Artenie s-a remarcat 
prin strategiile inovatoare de implementare a inițiativelor de tehnologie verde la scară 
mică în cadrul școlii. Idei precum cea de creare a unui “Colț Verde” în spațiul instituțiilor 
educaționale pot inspira comunitatea școlară în adoptarea unui mod de viață mai 
sustenabil și a unei atitudini de responsabilitate civică, dar pot aduce și alte avantaje prin 
caracterul practic, experimental al învățării, prin economisirea de resurse de apă și 
energie electrică și prin îmbunătățirea stării de bine fizice și emoționale a elevilor 
reducând stresul și creând un mediu mai sănătos pentru aceștia. Activități practice 
precum: crearea unei grădini verticale folosind materiale reciclabile, a unei stații de 
procesare a compostului, proiectarea și instalarea unui panou solar de energie pentru 
sisteme precum lumini LED și pompe de irigare presupun pași precum planificarea, 
proiectarea spațiului, construirea, instalarea sistemelor, întreținerea și monitorizarea 
spațiului și reprezintă experiențe de viață extrem de valoroase.  
 
Doamna profesoară Cristina Mocanu a adus în atenția participanților diverse strategii de 
abordare a problemelor de sănătate mintală și de gestionare a provocărilor emoționale 
asociate cu preocupările de mediu. Subliniind legătura dintre dezvoltarea durabilă și 
reziliența mentală, doamna profesoară a prezentat instrumente utile de promovare a 
conștiinței ecologice și a bunăstării emoționale în mediul școlar, oferind celor prezenți 
exemple concrete de integrare a practicilor de mindfulness bazate pe natură.  
 
Pe lângă experiențele oferite de mobilitățile Erasmus +, din acest an liceenii negruzzisti 
vor beneficia de noi oportunitati de dezvoltare a abilităților în domeniul roboticii printr-



o nouă acreditare Erasmus +, inițiată și coordonată de domnul profesor Lucian Neagu. 
Colegiul Național ”Costache Negruzzi” face parte astfel dintr-un grup restrâns de instituții 
școlare care au obținut două Acreditări Erasmus+ ce se derulează în același timp. Grupul 
tintă al noii acreditări este format din 140 de elevi din clasele a X-a și a XI-a de la 
specializările Matematică-Informatică, și 10 profesori de științe care își vor dezvolta 
competențelor TIC prin crearea unui sistem robotizat automat pentru colectarea 
selectivă a deșeurilor.  
 
Doamnele director adjunct, Mihaela Țura și Anca Voicu-Ghenghea, împreună cu doamna 
profesoară Mariana Chiriac au prezentat experiențele dintr-un alt proiect Erasmus+, 
„Profesorul european al secolului XXI”, în care Colegiul Național ”Costache Negruzzi” este 
într-un parteneriat onorant cu Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza”, prin Facultatea de 
Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei Iaşi, şi cu alte cinci universităţi, două ONG-uri şi patru 
şcoli din Spania, Italia, Danemarca, Belgia şi Finlanda.  
 
O altă titulatură, care onorează angajamentul Colegiului Negruzzi față de valorile 
europene, este cea de „Școală Ambasador a Parlamentului European”, acordată în anul 
2021 . Doamna director adjunct, Anca Voicu-Ghenghea și un reprezentant al 
Ambasadorilor juniori, elevul Rares Hristodorescu din clasa a XII-a B, au prezentat 
experiențele și rezultatele acestui proiect. 
 
Dincolo de valențele pedagogice, aspectele teoretice și practic-aplicative ale 
experiențelor prezentate, mobilitățile Erasmus + au reprezentat oportunități de 
promovare a valorilor educației negruzziste, atât prin intermediul profesorilor, cât, mai 
ales, prin intermediul elevilor participanți. 
 
 
                      Prof. dr. Elvira Rotundu 
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